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福建建阳市东片2012-2013下学期期中考试九年级数学试题
　
   （满分：150分 ；考试时间：120分钟）

一、选择题（本大题共有10小题，每小题4分，共40分．在每小题给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母代号填涂在答填卡相应位置上）
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的相反数是（    ）
A．
[image: image2.wmf]1

5


        
 B．
[image: image3.wmf]1

5

-


 
    C．5

     D．
[image: image4.wmf]5

-


2．下列计算正确的是（     ）
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3．对于抛物线[image: image9.wmf]2
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，下列说法正确的是（     ）
A．开口向下，顶点坐标[image: image10.wmf](53)

，



B．开口向上，顶点坐标[image: image11.wmf](53)

，


[image: image52.emf]备用 图 1  
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C．开口向下，顶点坐标[image: image12.wmf](53)
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D．开口向上，顶点坐标[image: image13.wmf](53)
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4．如图，下列条件不能判断直线a∥b的是（     ）
A．∠1=∠2


B．∠3=∠5

C．∠2+∠5=180°
   D．∠2+∠3=180°
5. 两圆的半径分别为3和7，圆心距为7，则两圆的位置关系是（     ）
  A．内切        
B．相交      C．外切         D．外离
6. 下列说法不正确的是（     ）
A．某种彩票中奖的概率是
[image: image14.wmf]1

1000

，买1000张该种彩票一定会中奖

B．了解一批电视机的使用寿命适合用抽样调查

C．若甲组数据方差
[image: image15.wmf]=
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S

0.39，乙组数据方差
[image: image16.wmf]=
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0.27，则乙组数据比甲组数据稳定

D．在一个装有白球和绿球的袋中摸球，摸出黑球是不可能事件
7. 某村计划新修水渠3600米，为了让水渠尽快投入使用，实际工作效率是原计划工作效率的1.8倍，结果提前20天完成任务，若设原计划每天修水渠
[image: image17.wmf]x

米，则下面所列方程正确的是（     ）
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8．如图，小正方形的边长均为1，则图中三角形（阴影部分）与△ABC相似的是（    ）

[image: image53.emf]备用 图 2  
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图 25 － 2  
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9．如图，下列四个几何体中，它们各自的三视图（主视图、左视图、俯视图）有两个相同，而另一个不同的几何体是（     ）
[image: image55.emf] 

图 25 － 3  
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10．如图所示，两个全等菱形的边长为1厘米，一只蝴蝶由[image: image22.wmf]A

点开始按[image: image23.wmf]ABCDEFCGA

的顺序沿菱形的边循环运动，飞行2013厘米后停下，则这只蝴蝶停在（     ）．
A．点A
   


B．点C     

C. 点D  

D. 点G 
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二、填空题（本大题共有8小题，每小3分，共24分．不需写出解答过程,请把答案直接填写在答题卡相应位置上）

11．函数
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[image: image25.wmf]x

的取值范围是          ．

12．月球距离地球表面约为384000000米，将这个距离用科学记数法  （保留两个有效数字）表示为           米. 

13．2013年3月份，某市区一周空气质量报告中某项污染指数的数据  

是：31，35，31，34，30，32，31，这组数据的中位数是        .
14．如图，小明周末到外婆家，走到十字路口处，记不清前面哪条路通
往外婆家，那么他能一次 选对路的概率是            .
15．如图，[image: image26.wmf]BACABD

Ð=Ð

，请你添加一个条件：        .使[image: image27.wmf]OCOD

=

（只添一个即可）．
16．已知圆锥的底面半径为3 cm，侧面积为15
[image: image28.wmf]p

cm2，则这个圆锥的高为        cm.
[image: image58.emf][image: image59.emf]（ 第 2 1 题 ）  
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17．如图，在梯形ABCD中，AD//BC， ∠B=70°，∠C=40°，DE//AB交BC于点E．若AD=3 cm，BC=10 cm，则CD的长是       cm..
18．如图，直线a的解析式为
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是以坐标原点为圆 心，半径为1的圆，点
[image: image31.wmf]P

在
[image: image32.wmf]x

轴上运动，过点
[image: image33.wmf]P

且与直线a平行（或重合）的直线与⊙
[image: image34.wmf]O

有公共点，则点
[image: image35.wmf]P

的横坐标为整数的点的个数有        个．
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三、解答题（本大题共有8题，共86分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）

19. ⑴（本题满分7分）计算：.
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⑵（本题满分7分）求不等式组
[image: image37.wmf]11
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的整数解；

20.（本题满分8分）先化简，再求值：（1-[image: image38.wmf]1
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，其中x=3
21．（本题满分8分）
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[image: image62.wmf]x

 吸烟有害健康！我国从2011年5月1日起在公众场所实行“禁烟”，为配合“禁烟”行动，某校组织同学在一社区开展了“你支持哪种戒烟方式”的问卷调查，征求市民的意见，并将调查结果整理后制成了如下统计图：
根据统计图解答：

（1）同学们一共随机调查了       人;警示戒烟的百分比是         。
（2）请你把条形统计图补充完整；

（3）假定该社区有1万人，请估计该地区大约有多少人支持“警示戒烟”这种方式．
22．（本题满分10分）如图所示，每一个小方格都是边长为1的单位正方形。△ABC的三个顶点都在格点上，以点O为坐标原点建立平面直角坐标系。

（1）画出△ABC先向左平移5个单位，再向上平移1个单位的△A1B1C1，

并写出点B1的坐标        ；

[image: image63.wmf]x

（2）画出将△ABC绕点O顺时针旋转90°后的△A2B2C2，

并求出点A旋转到A2所经过的路径长。

23. （本题满分10分）如图，AB是⊙O的直径，AC是⊙O的弦，

AE交⊙O于点E，且AE⊥CP于点D， 且AC平分∠DAB．

（１）求证：直线CP与⊙O相切．（6分）

（２）若AB=10，∠CAB=30º，求CD的长．（4分）
[image: image64.wmf]o
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24．（本题满分10分）如图，某高速公路建设中需要确定隧道   AB的长度，已知飞机在离地面1500m高度处的C处，测量人员    测得正前方A、B两点处的俯角分别为60°和45°，求隧道AB的长（精确到个位）。
25．(本题满分12分)如图25－1，一等腰直角三角尺GEF的两条直角边与正方形ABCD的两条边分别重合在一起．现正方形ABCD保持不动，将三角尺GEF绕斜边EF的中点O（点O也是BD中点）按顺时针方向旋转．（1）如图25－2，当EF与AB相交于点M，GF与BD相交于点N时，通过观察或测量BM，FN的长度，猜想BM，FN满足的数量关系，并证明你的猜想；（6分）
[image: image66.wmf]o
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[image: image68.png]


（2）若三角尺GEF旋转到如图25－3所示的位置时，线段FE的延长线与AB的延长线相交于点M，线段BD的延长线与GF的延长线相交于点N，此时，（1）中的猜想还成立吗？若成立，请证明；若不成立，请说明理由．（6分）
26．（本题满分14分，第（1）、（2）小题各5分，第（3）小题4分）

如图，抛物线
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与
[image: image42.wmf]x

轴交于两点A（－1，0），B（1，0），与
[image: image43.wmf]y

轴交于点C．（1）求抛物线
[image: image44.wmf]1

C

的解析式；（2）如图1,若点P为抛物线
[image: image45.wmf]1

C

上第一象限内的一点，且四边形ACBP为直角梯形，求点P的坐标
[image: image69.png]
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（3）在
[image: image46.wmf]x

轴上方的抛物线上是否存在一点M，过M作MG
[image: image47.wmf]^



 EMBED Equation.3  [image: image48.wmf]x

轴于点G，使以A、M、G三点为顶点的三角形与
[image: image49.wmf]D

PCA相似．若存在，请求出满足条件的点M的坐标；若不存在，请说明理由． 
答题卡                                                             得分：____________

注意：解答题必须写在答题卡区域内，写在区域外部分不计分；书写工整。   
一、选择题．（共10题,每题4分，共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（共8题,每题3分，共24分）
11.          ．12.                  13.           ．14.           _
15.               , 16.             ．17.               ．18.            。
三 解答题 （共8小题，共86分）
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26.（1）解: 
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24．（1） 解: 
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23.（1）证明：
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22.解 


�




































































































































































（3）





（1）





21.（9分）  
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20、（8分）解: 原式=                                          









































19、（7+7=14分）


 （1）� EMBED Equation.3  ���   （2）求不等式组� EMBED Equation.DSMT4  ���的整数解；


解:原式=                                 解:
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备用图2
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备用图1
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